



以优良营商环境“护航”高质量发展

——市政协十四届一次会议经济组、科技组讨论侧记



1月10日上午,市政协十四届一次会议经济组、科技组的政协委员们汇聚一堂,围绕市委书记方捷在市政协十四届一次会议开幕式上的讲话、市政协主席沙顺喜所作的政协常委会工作报告等内容展开热烈讨论。大家敞开心扉,畅

谈对讲话精神和工作报告的认识与理解,传递来自基层一线的心声。

“方书记在昨天的讲话中强调,要聚焦项目招引不动摇,狠抓产业转型不松劲,深化园区改革不懈怠,优化营商环境不停步。这为我们抓好相关工作提供了

根本遵循。对于我们园区建设一线的政协委员而言,既是鼓舞、更是鞭策。”市政协委员张庆说,必须坚定不移推动重大产业项目攻坚突破,促进产业项目发力跑、加速跑、持续跑,以项目大突破带动发展大提升,为建设生态品质优良、生态经济活跃的新时代鱼米之乡提供更强支撑。

围绕如何深入实施创新驱动战略,进一步增强工业经济发展动力和活力。政协委员丁志尚建议市委市政府出台指导性文件和专项扶持政策,鼓励小微企业推进技术革新、优胜劣汰,帮助更多技术含量高、发展潜力足、前景广阔的小微企业脱颖而出。同时,利用信息技术搭建物流运输大数据平台,实现园区内企业的资源整合、互惠互利,降低物流成本。

市委书记方捷参加讨论,他认真听取和记录委员们的发言,并就大家提出的意见建议作出真诚回应。方捷指出,推动经济高质量发展,离不开营商环境的持续优化。2022年,市委市政府将继续强化效能建设,加大“中梗阻”整治力度,全链条、全周期为企业提供服务,不

断提高效率和质量。在加强教育、卫生等社会事业和生产性服务业发展,构建优良配套环境的基础上,围绕“一产业一平台一研究院”,实体化、市场化运作五大产业研究院,通过建好平台、用好平台,更好地链接外部优质资源要素,为我市企业转型升级赋能。同时,通过搭建平台,有效调配资源,推动企业优势互补、资源共享,促进产业链条融合聚合、垂直整合、集群化发展。

针对部分委员提出的关于人才招引、人才培养等方面的建议,方捷表示,人才始终附着于产业,市委市政府将始终坚持工业强市不动摇,持之以恒发展实体经济,牢固树立“创新是第一动力、人才是第一资源”的理念,组建科创集团、人才集团,设立科创基金、人才基金,加快建成人力资源服务产业园、市级人才公寓,深化产教融合协同育人,不断厚植发展沃土、做强城市功能,着力把我市打造成人才友好型城市、青年友好型城市。

市领导沙顺喜、夏爱东、牛世杰、常军、姚群印、孙玲玲参加讨论。

全媒体记者 范萌 汪翔

让156万水乡人民共享发展成果

——市政协十四届一次会议教育组、医卫组讨论侧记



1月10日上午,参加市政协十四届一次会议的教育组和医卫组委员们汇聚一堂,围绕市委书记方捷在大会开幕式上的讲话及市政协主席沙顺喜所作的工

作报告等展开了热烈讨论。

“方书记的讲话热情洋溢又情真意切、文风朴实,对政协工作给予了充分肯定,并对下一步的工作提出了明确要

求,为我们指明了工作方向。”市政协委员曹慧表示,医疗保障工作是涉及千家万户的民生工作,保障的是老百姓急难愁盼的切身利益。她建议,要稳步推进家庭医生签约服务,为群众提供更加精准的健康服务。

“方书记的讲话和沙主席所作的报告,主题鲜明、振奋人心,让我觉得目标更加明确,思路更加清晰。方书记在总结过去工作时提到‘解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多想办而未能办成的大事’这些话恰如其分、实事求是。”市政协委员滕艳表示,目前我市校企合作和产教融合还停留在较浅层次,要走深度的校企合作、产教融合首先要有硬件的支撑,她建议,市政府在兴化中等专业学校内建设一个综合性的公共实训基地。

市委副书记、代市长殷俊认真聆听了委员们的发言,并就有关问题与大家讨论交流。殷俊指出,教育、卫生事业事关民生福祉,2021年兴化各项工作取得了较好的成绩,经济指标迈上了新

台阶,2022年目标已明确,财政收入的80%将用于民生事业,其中就包含了教育与医疗卫生,我们建园区、兴产业、引项目的目的是为了增加税收,把更多财力投入到民生事业中。

殷俊强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,促进城乡协调发展,做好惠民文章,让156万水乡人民共享发展成果。要解决好医疗卫生领域的体制机制问题,从政府的层面去研究医共体建设,真正实现医疗资源优化配置。要推动教育、医疗等公共资源一体化建设,一方面要投入更多财力建更多的学校、医院,满足老百姓的需求,另一方面要优化体制机制,加强人才的引进与培育。市政府要推出更多政策吸引人才,做好“兴好有你”民生系列品牌。政协委员要多多出谋划策,让兴化各项事业迈上新台阶,老百姓获得更多的实惠。

市领导徐立华、刘汉梅、刘玲洁参加讨论。全媒体记者 徐冬梅 管新宇

(上接第2版)

殷俊说,今后五年是全面建设社会主义现代化、向第二个百年奋斗目标进军起步期,也是我市加快高质量发展、实现跨越赶超的攻坚期。根据市第十三次党代会部署和“十四五”发展规划要求,今后五年政府工作的指导思想和总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要指示精神,准确把握新发展阶段,深入践行新发展理念,服务构建新发展格局,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”三大光荣使命,始终坚持“生态立市、工业强市、人文兴市”战略,大力弘扬“垒土成墩、择高向上”的兴化精神,着力打造“三城四区”,全力推进“五态提升”,努力建设繁荣繁华、令人向往的“江苏大公园、人文梦水乡”,把幸福兴化建成老百姓希望的模样。今后五年的重点任务:建设创新创业的活力之城,推动产业发展大跨

越;建设生态宜居的美丽之城,推动城市能级大跨越;建设人民满意的幸福之城,推动民生福祉大跨越。

殷俊指出,2022年是党的二十大召开之年,是落实省市党代会精神开局之年,也是新一届政府履职的第一年,做好今年工作意义重大。今年政府工作的总体要求是:全面贯彻中央、省委经济工作会议精神,认真落实泰州市委六届二次全会、市委十三届二次全会部署安排,弘扬伟大建党精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,紧扣“聚力高质量发展、致力高效能治理”两大主题,坚定不移转方式、调结构、增动能,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,扎实推动共同富裕,抢抓机遇、埋头苦干,努力建设生态品质优良、生态经济活跃的新时代鱼米之乡。全市经济社会发展的主要调控目标安排为:地区生产总值增长6.5%左右,一般公共预算收入增长

6.5%,规模以上工业产值增长12%,规模以上工业增加值增长8%,工业开票销售增长9%,规模以上固定资产投资增长5%,城镇、农村居民人均可支配收入分别增长8%、8.5%,城镇登记失业率控制在2%以内,节能减排完成省定目标,安全生产形势持续稳定向好。

殷俊强调,按照市委十三届二次全会确定的“办好省运会,做出旅游范,喜迎八方客;聚合全要素,打造生态谷,建设低碳城;扮靓一座城,走好共富路,幸福水乡村”工作主线,今年重点抓好以下七个方面工作:聚力转型升级,提升产业发展竞争力;扩大有效投入,强化重大项目牵引力;加速动能转换,激发开放创新引领力;注重品质内涵,增强城市综合承载力;坚持绿色发展,夯实生态经济支撑力;推进乡村振兴,彰显“优势在农”影响力;建设幸福兴化,汇聚“兴好有你”向心力。

殷俊在报告中指出,幸福兴化不是

敲锣打鼓喊出来的,是脚踏实地干出来的。我们将大力弘扬“垒土成墩、择高向上”的兴化精神,践行新思想、担当新使命、展现新作为,推动治理体系和治理能力现代化,全力打造生态品质优良、生态经济活跃的新时代鱼米之乡,奋力谱写“强富美高”新兴化建设新篇章,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议还以举手表决的方式通过关于设立市第十七届人民代表大会专门委员会的决定和关于通过市第十七届人民代表大会专门委员会组成人员人选的办法。

会后,与会人员共同观看了2021年市政府民生实事项目完成情况专题片和警示教育片。

兴化市十七届人大一次会议主席团全体成员,不是主席团成员的市人民政府副市长(含挂职)、副处级党组成员,市政协副主席,市人民法院代理院长,市人民检察院检察长在主席台就座。